

大卫·L·马修森博士，新约神学，第 2 节，创世记 1-3 章中新约神学的开端

© 2024 Dave Mathewson 和 Ted Hildebrandt

这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第二节，《创世记》1-3 章中新约神学的开端。

我们开始从开端的角度来研究新约神学，我向你们建议，其他人也提出了同样的看法，从某种意义上说，创世记提供了开端，圣经神学和新约神学的起点。

也就是说，从创世记一到三章，我们发现所有主导主题开始浮现，这些主题将在旧约的其余部分中得到发展，但我们也会在新约中发现它们的高潮和发展。因此，重要的是，我们至少要从那里开始，不要问出我们可以或应该从创世记一到三章提出的所有问题，而是至少从这些主导神学主题如何在创世记一和三章中浮现的角度来看待它。我们说，起点是上帝是万物的至高无上的创造者，万物的存在归功于上帝，他用他强有力的话语创造了万物。

这不仅为旧约中的《创世纪》提供了起点，也为圣经神学提供了起点。那么，我想做的只是对《创世纪》第一章到第三章做一些评论，同样，重点不是对文本所有细节的解释，而是我所看到的从这一部分中出现的主导神学主题。有两本非常有趣的书，一本是威廉·邓布雷尔写的关于圣经神学的书，另一本是从伊甸园到新耶路撒冷的书。

有趣的是，两位作者都从《启示录》第 21 章和第 22 章开始寻找其主要主题，然后他们回溯到《创世纪》开始追溯这些主题的发展。这种做法当然很有道理，但同样，我们将从《创世纪》第 1 章和第 3 章开始，找到几乎相同的主题，然后追溯它们的发展，并最终在《启示录》第 21 章和第 22 章中结束。但就圣经神学而言，关于这一章，即《创世纪》第 1 章至第 3 章，我想说的第一件事是，我发现这里发生的事情是上帝正在为他的子民创造一个合适的环境。

现在，创世记一至三章中有很多事情我们不能谈论，我也不准备全部谈论，但我想重点讲的是，我们在这里发现上帝，再次成为万物的至高无上的创造者，他用他强有力的话语创造万物，但上帝正在创造一片他的子民可以生活和居住的土地。所以，在创世记的第一部分，我不会在第一章读完整个内容，但你会注意到我会从第三节开始，上帝说要有光，就有了光。上帝看光是好的，就把光和暗分开了。

上帝称光为白昼，称黑暗为黑夜。第一天有晚上，有早晨。关于这句话有很多说法，但我还是不提。

神说，诸水之间要有空气，将水分为上下。于是，神造了空气，将空气以上的水和空气以上的水分开。神就把空气称为天。

第二天有晚上，有早晨。神说，天下的水要聚在一处，使旱地露出来。事就这样成了。神称旱地为地，称聚在一起的水为海。

神看着是好的。神说，地要长出青草和结种子的菜蔬，并结有种子的果子的树木，各从其类。事就这样成了。地要长出青草和结种子的菜蔬，各从其类，并结有种子的果子的树木，各从其类。

神看着是好的。有晚上，有早晨，这是第三日。我就讲到这里。

它继续叙述了创造的其他日子，但你大概明白了要点。请注意，光明与黑暗的必要性的关键特征，呃，光明与黑暗分离，水的出现，呃，陆地植物的出现，尤其是结出果实的树木。我认为作者在这里将土地描绘成上帝赐予他的子民的礼物。

上帝正在创造或准备一个环境或土地，他将把它作为礼物赠予他的子民。但其意图是，人类将生活在上帝创造的土地上。因此，我认为上帝在前七天所做的重点不仅仅是这些东西是如何出现和形成的？我们如何解释所有这些事物的起源？虽然《创世纪》第一章到第三章对此有很多描述，但我发现，上帝，这段描述的全部目的是开始出现的東西将适合人类居住。

现在，我认为这是很重要的主题，它对很多事情都有影响。请注意，首先，上帝的意图是让人类成为物质存在。也就是说，上帝的计划是让他的子民在物质造物上居住。

因此，从一开始，我们就会看到，这成为一个重要的主题，而事实上，圣经神学在历史上并不总是触及它，而且经常被忽略。但一些新约作者，如 NT 赖特等人，在谈到圣经神学时，已经开始大肆宣扬它。从一开始到最后，上帝的计划一直是让人类居住在物质造物上。

不需过多思考就能看出，这就是《启示录》第 21 章的结局，约翰设想了一个新世界，所有被救赎的人类将居住在一个新世界的新天新地中。因此，上帝对人类的意图从来不是让他们成为脱离肉体的灵体，而是上帝将他们创造为肉体，让他们生活在物质的地球上。因此，我认为，我们在《创世纪》第一章中发现，上帝正在创造地球，作为他的子民享受的地方。

几乎可以说，上帝乐于在《创世纪》中创造某种东西，让他的人民享受其中。现在，在我看来，这意味着，我们稍后会在我想说的下一件事中看到这一点，但在我看来，上帝的意图始终是创造人类。所以当我读《创世纪》第 1 章时，我并没有看到上帝在展示他的力量、威力和他的创造力，他创造了万物，然后他走到了尽头，哦，我，也许我应该创造一个人来生活在这个东西上。

相反，你会发现，上帝一开始就分开了白天和黑夜，分开了水和干地，分开了植物和树木，让它们结出果实，这是上帝在创造一个适合他的子民生存的环境，一个人们可以真正生活的地方。所以，我们将要看到的是他创造的顶峰，即按照他的形象创造人类。所以这是我想强调的第一点。我认为，从圣经神学的角度来看，在《创世纪》一到三章中，尤其是在前几章中，上帝正在创造一个适合他的子民生存的环境。

他正在创造一个适合他的子民居住和居住的地方。他正在赐予他们土地，让他们享受。第二件事是上帝随后按照他的形象创造了人类。

正如我所说，我认为，人类的创造，无论男女，是上帝创造的顶峰。这不是事后的想法。再说一次，上帝并没有走到最后才决定要创造人类。如果地球上有人居住并享受生活，那也许会很好。

相反，从一开始，上帝创造万物的目标就是创造一些东西，使上帝能够让祂的子民居住和生活。正如一些人所描述的那样，它们是上帝创造活动的巅峰之作。但上帝按照自己的形象创造了人类。

我们将对此进行阐述，并将更详细地阐述其中一些主题。我将在本课程的剩余部分更详细地讨论它们，但我只想在这里介绍它们及其重要性。但关键争论之一是，当我们说上帝按照他的形象创造了人类时，我们的意思是什么？关于这一点有很多可以说的。

关于“形象”一词在这里的含义，人们展开了激烈的争论。我不想深入探讨这个问题，也不想太过排他，说我们必须以一种方式来看待这个问题。但当人类是按照上帝的形象被创造时，至少在《创世纪》第 1 章和第 2 章中，我认为重点是，作为上帝形象的承载者，亚当和夏娃是上帝的代表。

他们将成为上帝在地球上的代表。或者换句话说，正如一些旧约学者和圣经神学家所说，亚当和夏娃是上帝的代理人。作为至高无上的统治者，万物的创造者，作为所有造物的最高统治者，上帝现在按照他的形象创造了人类。

也就是说，作为他的代理摄政者，作为将代替他统治的人。亚当和夏娃将代替他统治上帝的造物。也就是说，上帝将统治，或者换句话说，上帝将通过他的形象承载者统治造物。

埃雷泽人有一种习俗，即国王竖立一座雕像，作为他统治这片土地的可见代表。因此，现在亚当和夏娃是上帝的形象。他们要反映和代表上帝对整个地球

的统治。

你可以在 1 章 26 节的开头找到这一点，我也会读 27 节。在第 1 章的高潮部分，我们说上帝创造活动的高潮是人类的创造。创造的最初几天以及土地和植物等的出现，其整个目标就是创造一个合适的环境。

所以现在，在第 26 节，上帝说，我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人，让他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜、大地和地上所有的生物。所以，上帝照着他的形象创造了人。他照着上帝的形象创造了他们，他创造了男人和女人。

所以，上帝按照他的形象创造人类的目的是让他们成为他的副摄政者。也就是说，他们将代表他进行统治。他们将是上帝主权的代表，是他统治他创造的代表，我们发现上帝的出现是因为上帝在创世记第一章中强有力的话语。

有趣的是，格雷格·比尔在很多地方都指出，这里发生的事情其实是人类的使命，因为上帝按照他的形象创造了亚当和夏娃，他们实际上会将上帝的统治和荣耀传遍整个地球。所以，从伊甸园开始，在第二章中，我们会看到上帝安置亚当和夏娃，从伊甸园开始，亚当和夏娃最终会将上帝的统治和荣耀传遍整个地球。比尔说，这是他们生养众多的使命的一部分，我们在第一章中也发现了这一点。上帝命令他们生养众多，是为了让他们生出后代，其他具有上帝形象的后代，他们将遍布整个地球，作为上帝主权和荣耀的代表。

现在，毫无疑问，上帝的形象还有其他方面。有些人指出，我们是人，我们有尊严，我们被赋予了智慧和道德能力等等，我当然不想怀疑这一点。但主要是在创世记第 1 章中，我发现重点是上帝的形象承载者反映和代表了上帝的主权或他对地球的统治。

这就是第二个主题。首先，或者说我想强调的第二件事，上帝创造了亚当和夏娃，或者说上帝创造了地球，让地球成为一个合适的环境，一个他的子民可以居住的地方，最终，我们会看到，上帝可以与他们一起居住在地球上。其次，上帝按照他的形象创造了亚当和夏娃，作为他的形象承载者，他们将反映上帝的荣耀，传播上帝的统治，统治整个地球，并作为他的副摄政王代表他进行统治。

正如托马斯·施莱纳在他最近的一本圣经神学著作中所说，上帝是至高无上的创造者，他将他的王权扩展到世界，但他通过人类来扩展他的统治，因为作为上帝形象的承载者，他们必须为上帝的荣耀和荣誉统治世界。我认为这很好地总

结了我们在《创世记》第 1 章中发现的亚当和夏娃是按照上帝的形象创造的。关于这一部分，我想说的第三件事是上帝与他的子民同住，或者上帝打算与他的子民一起居住或同住。

所以，上帝并不是创造了世界，然后创造了人类，把他们安置在地球上作为他的副摄政者、他的代表，然后他以某种方式退居天堂，做他自己的事，而他的副摄政者则继续他们的事务，也许他们在做他们的事情时会取悦上帝。相反，我们发现上帝实际上打算与他的子民一起生活在创造中。事实上，这也是我们稍后会更详细阐述的一个主题，当你阅读创世记 1 和 2 的记载时，尤其是后来关于旧约中建造会幕和圣殿的记载时，你会发现在旧约的其余部分中，伊甸园和会幕圣殿之间存在着各种各样的联系。

事实上，我认为伊甸园并不是模仿或与后来的会幕和圣殿联系在一起的。事实恰恰相反。我们在旧约中发现的后来出现的会幕和圣殿是为了复制伊甸园，伊甸园是上帝与他的子民亚当和夏娃首次居住的地方。伊甸园是上帝与他的子民居住和生活的地方，我们稍后会更详细地讨论这一点，但正如许多旧约学者和其他人所认识到的，例如，亚当的使命在第 2 章第 15 节中说，耶和华上帝将亚当安置在伊甸园，让他耕种和看守它。

许多人已经认识到，工作和维护或工作和照管的语言旨在指向这个词后来的用法，指的是祭司在会幕或圣殿中的工作。例如，这是以西结书第 44 章第 14 节中西结对末世圣殿的想象，但它是以西结书第 44 章第 14 节中现在的圣殿为蓝本并反映了现在的圣殿。圣殿重建后，我将让他们负责圣殿的职责和所有要做的工作。

再次，您有时可以查阅《历代志上》第 23 章第 32 节或《民数记》第 3 章第 7 和 8 节。工作、看管或照顾的概念是指祭司在会幕或圣殿中要做的事情。我们稍后会看到，会幕是一个可移动的圣殿；圣殿是一个更永久的会幕，所以我一定非要区分会幕和圣殿。但重点是，亚当在伊甸园做的事是我们后来在会幕圣殿中做的事。

此外，你还可以在一些后期犹太著作中找到这一概念，例如一些启示文学，如《以诺书》第二卷或第三卷，这些启示文学未收录在我们的旧约正典中，在其

他著作中，你会发现亚当被描述为一名祭司，负责维护上帝安置他的伊甸园圣所，上帝与他的第一批人民就住在那里。你实际上会发现一篇犹太文献将伊甸园描述为上帝的荣光从伊甸园的一端闪到另一端的地方。所以，这个想法是，伊甸园是上帝居住的圣殿、会幕或圣所，而亚当是一名祭司，负责维护伊甸园圣所作为上帝的居所。

所以，伊甸园是一个地方，第一个创造物，再次重申，不仅仅是上帝赐予人类一个地方，让他们做自己的事情，并确保他们偶尔保持正常，伊甸园，第一个创造物，也是第一个圣殿，一个神圣的地方，上帝与他的子民居住在这里，上帝与他的第一批子民在这里居住。同样，我们将在以后更详细地阐述这一点。

我认为由此产生的第四个想法，第四个重要的主题是上帝与他的子民建立了契约关系。

现在，关于上帝是否与亚当和夏娃立约，存在很多争论。我的意思是，首先要认识到的是，圣经中没有使用“约”这个词。因此，有些人说，圣经中没有使用“约”这个词，因为你找不到明确提到的“约”的概念，或者类似的东西，约的语言，我们在创世记第一章到第三章中没有约。

但首先，我们不能仅仅根据“契约”一词的缺失来判断这里是否存在契约。同样，我们也不能根据“王国”一词的存在与否或“弥赛亚”一词的存在与否来决定或判断“上帝之国”或“弥赛亚”的概念，或者耶稣是否是弥赛亚。有时，即使语言和词汇不存在，概念也可能存在。

但必须确定是否存在圣约的要素。现在，我们稍后在讨论圣约主题时会进一步讨论这个问题。所以现在我不想谈论是否存在创造圣约、恩典圣约、工作圣约，不同类型的圣约不是我的重点。

但在我看来，上帝与亚当和夏娃的关系至少是契约关系。无论你是否想说这里建立了正式的契约，契约的所有标志都在这里。上帝与他的子民建立了个人关系。

上帝是建立这种关系的至高统治者。上帝是主动与他的子民建立或进入这种关系的至高统治者。上帝承诺会祝福他的子民。

如果他们拒绝服从，也会有后果。后果就是死亡。所以，当你读到第 2 章时，请注意第 2 章中关于宇宙创造的记述，以及亚当和夏娃的创造。

我先从第 15 节开始讲。其实，从第 8 节开始讲。现在，上帝在东方的伊甸园里种了一个花园。他把他所造的人安置在那里。

耶和华神使各样的树从园子里长出来，这些树好看又好吃。园子中间有生命树和分别善恶树。有一条河从伊甸流出来，滋润着园子，分成四个源头。

第一条河名叫比逊河。它蜿蜒穿过哈腓拉全地，那里盛产黄金。让我直接跳到第 15 节。

耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理看守。耶和华神吩咐他说：园中各样树上的果子，你可以随意吃，只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的时候必定死。

因此，我们在创世记第 2 章中发现，契约的要素之一是祝福。上帝赐予的祝福是亚当和夏娃可以享受的所有创造物，但也有禁令，如果他们拒绝服从，就会受到诅咒或后果。那就是死亡。

因此，尽管这里没有找到措辞，但在我看来，你在旧约其他地方找到的传统契约公式是合适的。那就是，我将成为他们的上帝，他们将成为我的子民。同样，这里没有找到契约这个词，但在我看来，上帝与亚当和夏娃的关系是一种契约关系，而且确实合适。

我在美国马萨诸塞州戈登康威尔神学院的同事罗伊·奇安帕说过：“上帝赐福于他的副摄政者，将他们安置在一个以上帝存在为标志的花园天堂中，只要他们忠实地遵守上帝的诫命，不吃生命之树的果实，或者对不起，不吃一棵树的果实，他们就会在那里得到祝福。上帝警告他们，吃果实的那天，他们就会

死。”在我看来，这句话至少部分概括了我们在《新约》其他地方发现的上帝与他的子民所立之约的核心内容。

因此，我们将在创世记后面更详细地探讨这一点，但我们也会看看上帝与他的子民建立的其他契约。正如一些人所主张的那样，契约是整本圣经中上帝与他的子民建立关系的主要方式。起点可能就在这里，在创世记第一章中，你肯定会发现，在创造的最后，在圣经的最后启示录第 21 章中，你会发现上帝与他在新创造中的子民的关系是一种契约关系。

因此，启示录第 21 章第 3 节中，约翰看到新创造中有上帝的子民，上帝与他的子民同住，第 21 章第 3 节中说，我听见有大声音从宝座出来说，看哪，上帝的帐幕在人间。他要与人同住。他们要作他的子民，上帝要亲自与他们同在，作他们的上帝。这番话直接取自利未记第 26 章和以西结书第 37 章中的立约公式。我们稍后会更详细地研究这段经文，但可以肯定的是，圣经以上帝与他的子民立约关系结束新创造，这正应验了我们在创世记一章和二章中发现的上帝与他的第一批子民立约关系。

关于这一部分，我想说的第五件事是，上帝要求他的子民服从，我认为这引出了另一个非常重要的主题，它与第四点有关，即契约关系，但也是贯穿整个旧约新约的其余部分的主题。也就是说，上帝要求他创造的子民服从。再说一次，我不想详细讨论生命之树和善恶知识树的身份和功能。

相反，我只是想强调上帝要求他的子民亚当和夏娃无条件地服从。作为他的子民，他们必须服从造物主的意志，正如不吃善恶树上的果子的命令所表达的那样。现在，在这个背景下，同样重要的是要意识到，在我看来，亚当和夏娃被告知这一点，并不是为了获得上帝的功绩或赢得上帝的青睐或赢得上帝的青睐。相反，这是对上帝善良的回应，对上帝为他们提供土地的回应，对上帝在天堂中取代他们的回应。

如今，上帝正居住在他們中间，与他们建立个人关系，以回应这一切。作为对上帝所做之事的回应，亚当和夏娃必须无条件地服从上帝的命令。我们看到，服从会带来生命，不服从会带来死亡。

我们发现，摩西之约中与摩西律法相关的规定与此完全相同。因此，上帝的子民为了回应上帝仁慈地创造万物并与他们同在，亚当和夏娃被要求无条件地服从上帝的命令，但当你读到《创世纪》第三章时，我们发现亚当和夏娃没有服从。他们未能与上帝保持契约关系。

那就是他们要顺服地回应，不吃善恶树上的果子。所以，创世记第三章开始，蛇比上帝所造的任何野兽都狡猾。他对女人说，上帝真的说过你们不可以吃园中任何树上的果子吗？女人对蛇说，我们可以吃园中树上的果子，但上帝确实说过，你们不可以吃园中间那棵树上的果子，你们不可以碰它，否则你们会死。

蛇对女人说：“你们不一定死，因为神知道你们吃了果子，眼睛就睁开了，你们就会像神一样，知道善恶。”女人见那棵树的果子好作食物，又悦人的眼目，又可喜爱，能使人有智慧，就摘下来吃了。又给了她丈夫，她丈夫也吃了。

接下来就是后果。然后，他们两人的眼睛都睁开了。他们意识到自己赤身裸体。

于是他们用无花果树的叶子编成衣服，遮盖自己。耶和华上帝在凉爽的日子里在园中行走，亚当和他的妻子听见了上帝的声音，他们就躲在园中的树木中躲避上帝。但上帝呼唤他们，问他们：“你们在哪里？”亚当回答说：“我在园中听见了你们的声音。”

我害怕，因为我赤身裸体。他说，谁告诉你赤身裸体？难道你吃了我吩咐你不可吃的那棵树上的果子吗？那男人说，你放在我身边的女人给了我一些果子。然后上帝问女人，你为什么这样做？女人说蛇欺骗了我。

于是耶和华神对蛇说，你必受咒诅，胜过一切牲畜野兽。第 15 节，我要使你和女人彼此为仇，你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。他要伤你的头，你要伤他的脚跟。

我不会读完剩下的部分，但有趣的是，当你阅读《创世纪》的其余部分时，你会发现这句令人难忘的短语一遍又一遍地出现，他死了，他死了。所以，无论

是家谱，当你开始阅读家谱和第五章时，例如，每个有身份的人最终都会死亡，这是诅咒的一部分，或者上帝承诺如果亚当和夏娃未能履行契约关系就会发生的事。所以，上帝要求与他建立契约关系的人民绝对服从。

我要提到的第六件事是，人类对上帝犯罪，这开启了一个循环，这个循环将在新约中重复：罪、流放和复兴。因此，亚当和夏娃的罪表明他们拒绝上帝的话语，拒绝上帝在他们生活中的统治。他们成为自治的统治者。

因此，那些按照上帝的形象被创造来代表他统治的人现在变成了自主的统治者。他们拒绝上帝的良善和他的话语。我们稍后会看到出现的最重要人物之一就是撒旦或蛇。

再说一遍，我对猜测撒旦从何而来不感兴趣。他是什么时候出现的？他是什么时候堕落的？上帝说的美好造物中怎么会有撒旦？撒旦进入蛇体内了吗？这是隐喻还是字面意思？我不想参与关于这些事情的辩论，只是想承认撒旦是将罪恶和邪恶带入上帝美好造物的人，是他反对上帝建立统治并在整个地球、整个造物中传播荣耀的计划。因此，我们将看到蛇或蛇或龙型人物将在《旧约》的其余部分以及《新约》中扮演关键角色。

例如，你会发现《启示录》中处处都有蛇的身影。因此，蛇在《旧约》和《新约》中扮演着关键角色，是上帝必须处理的事情，也是上帝必须最终击败的事情。但现在的想法是，罪恶进入世界，随之而来的是流放。

所以，当你读第三章的剩余部分时，我会从第三章末尾的第 21 节开始。在上帝对蛇和亚当和夏娃说完话之后，第 21 节，上帝为亚当和他的妻子造了皮，并给他们穿上衣服。上帝说，人现在已经变得像我们一样，知道善恶。

绝不允许他伸手去摘取生命之树的果实，吃掉后永生。于是，上帝将他逐出伊甸园，让他耕种他所来自的土地。上帝将他们赶走后，将他们安置在伊甸园东侧的加勒比海，一把火焰剑来回闪烁，守卫着通往生命之树的道路。

所以，重点是，你发现了一个模式的开始，这个模式将在以后发生。现在，罪恶已经进入了世界，亚当和夏娃也随之被放逐。因此，亚当和夏娃被赶出了伊甸园、圣所、圣殿花园、上帝居住的地方、上帝临在的地方。

他们被扔到花园外面。花园的入口由两个天使守卫。我想再次提醒大家注意，回到第二点，或者第三点，花园是上帝与他的子民居住的地方。

注意所有圣殿的形象，守卫东门的天使守护者。例如，在《以西结书》第 43 章中，东方是上帝进入圣殿的方向。所以现在伊甸园的东边受到守卫，因为那是上帝的圣所。

这是上帝的圣殿，是上帝与他的子民居住的地方。因此，你会发现这种罪恶、流放和复兴的模式正在出现。在这里，我们发现了罪恶和流放。

亚当和夏娃犯了罪。他们拒绝遵守盟约关系。他们违背了上帝的命令。

现在他们被逐出伊甸园，也就是上帝临在的地方。我们会发现，这再次预示着一个将再次出现的主题。当以色列历史上的以色列民族拒绝服从时，他们就会违抗上帝的命令，破坏盟约关系，他们也将被逐出他们的土地，离开上帝临在的地方，离开上帝与他的子民居住的圣殿。

现在，第三部分是恢复。在人类的罪孽中，在创世记第三章中，我们发现了一线希望，即恢复和救赎，以及救赎因上帝的罪孽而被毁坏的一切。可能已成为最知名的部分之一，至少在创世记的前几章中，是第三章第 15 和 16 节。

我读第 15 节。我又要叫你和女人彼此为仇，你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人要伤你的头，你要伤他的脚跟。

就是这样。显然，这节经文预示着一些人所说的原始福音，无论你想怎么称呼它；这节经文似乎确实预示了蛇最终会被女人的后裔一击而败。现在，我们当然离我们在新约和启示录中找到的内容还很远，这节经文将在启示录中被吸收和发展。我们当然离那还很远，但至少在这一点上，我认为我们找到了复兴的预期，即上帝承诺最终会用女人的后裔一击而败蛇形象及其后裔。

另外，也许我们应该读读第三章第 21 节，那里说，耶和华上帝为亚当和他的妻子用皮子做衣服给他们穿。许多人认为这是上帝在子民不顺服之后为他们提供的另一个信号或象征。现在，关于这部分要说的另一件事是，当我们思考上帝对他子民的救赎和恢复时，我认为我们不应该只局限于上帝的子民。

当我们想到上帝的救赎时，我们想到的是救赎。我们想到的是上帝拯救他的子民。当然，这是真的。我们已经看到人类是上帝创造的顶峰，是无价之宝。

我们读到，上帝救赎其子民的计划是贯穿旧约和新约其余部分的主要主题之一。当然，这在某种程度上是正确的，但重要的是不要局限于此。上帝不仅要恢复和拯救他的子民，而且上帝最终要恢复所有的造物。

换句话说，上帝不会先创造宇宙，然后把人类放在其中，再决定拯救人类，而是会抛弃其他一切。相反，正如《从伊甸园到新耶路撒冷》一书的作者德斯蒙德·亚历山大所说，在《创世纪》第 3 章的罪孽之后，接下来的复杂故事围绕着地球如何再次成为上帝和人类共同的居所展开。所以，我认为这很重要。

创世纪 3 章之后将要讲述的复杂故事，围绕着地球如何再次成为上帝和人类共同的居所展开，这正是上帝在创世纪 1-3 章中的意图，即地球不仅将作为上帝赐予其子民的礼物，供他们享用，并作为合适的居所，而且将作为上帝可以与他们同住的地方。上帝可以与他们同住。我们已经在许多地方看到，伊甸园，即第一个造物，被描述或描绘为圣所。

我们发现，这种描述方式后来在旧约中被用在会幕和圣殿中。因此，上帝必须做的不仅仅是拯救他的子民脱离罪恶，尽管这可能是问题的核心，但与此同时，上帝要救赎地球，让地球成为他救赎的子民居住的地方，上帝也将与他们同住。上帝将如何收回整个造物，让其成为他和他的子民共同居住的地方？事实上，再次向前看，当你读到圣经结尾的启示录 21 和 22 章时，你会发现，创世纪 1 和 2 章的最终目标已经实现。

创造界再次被重新夺回，成为上帝与他的子民居住的地方。创造界本身得到了救赎。它已成为一座圣殿、一个圣所、一个居所，上帝再次与他的子民建立盟约关系，这在《启示录》第 21 章和第 22 章中得以实现，实现了上帝在《创

世纪》第 1 章至第 3 章中的初衷，正如 NT 赖特在谈到这个主题时经常喜欢说的那样，有一天，上帝会把一切都解决。

上帝会把一切都摆正，包括创造和人类。事实上，这也许能帮助我们稍微了解一下圣经其余部分的发展情况，这几乎是非常简单和普遍的，圣经的其余部分或整本圣经，旧约和新约一起，以冲突解决结构发展。也就是说，创世记第 3 章，参见创世记 1 和 2，介绍了上帝的创造以及他对创造和人类的意图，分水岭似乎是创世记 3，罪恶进入并搞乱了一切，并带来了冲突，而圣经的其余部分将对此作出回应并给出解决方案。

我们将看到，解决方案并非在某一时刻通过一个具体行动实现，而是通过一系列具体行动实现，正如上帝在历史中采取行动以解决冲突一样。这种冲突解决结构似乎存在于我刚刚读到的亚历山大的那句话中。接下来的故事围绕着地球将如何再次成为一个居住地展开。

这假设了创世记第 3 章中罪恶所造成的冲突。那么，上帝将如何解决罪恶所造成的冲突？上帝将如何恢复创造，使之成为上帝和他的子民相互居住的居所？同样，对于旧约和新约的其余部分，上帝将如何恢复他对人类和创造物的美好旨意？上帝将如何处理罪恶和邪恶的问题？作为上帝的形象承载者，上帝的子民将如何最终履行他们的使命，让上帝的统治和荣耀遍布大地？上帝的子民将如何再次成为他的子民，上帝将如何再次成为他们的上帝？上帝将如何再次与他的子民一起居住在地球上？上帝将如何通过女人的后裔实现这一切？创世记 3:15。在我看来，旧约和新约的其余部分将回答这个问题。其余的旧约和新约将开始揭示上帝回答这些问题的计划，带来解决方案，实现他对创造的最终意图，尤其是创世记 1 章和 2 章中被罪恶摧毁和毁灭的人类。因此，再说一遍，创世记 1 章和 2 章不仅仅是故事的开端，你把它放在背景中，故事的其余部分就按照自己的方式发展。不，上帝不能也不会放弃他在创世记 1 章和 3 章中的计划。圣经的其余部分或新约神学在某种程度上是关于上帝如何在创世记 1 章和 2 章中实现他对人类创造意图的故事。上帝将如何做到这一点？其余的旧约在新约中达到高潮，将揭示上帝实现这一目标的计划。

因此，我们接下来要研究的是与此相关的主要主题，即《创世记》中出现的主要主题，特别是第 1 章至第 3 章，但也出现了其他主题，并注意它们如何在旧约中得到发展，如何在新约中得到发展并达到高潮，特别是它们如何在耶稣基督身上得到高潮的实现。正如我所说，我们将更加关注新约，因为这是新约神学，但如果不了解新约神学发展的旧约先例，就不可能处理新约神学，也不可能构建新约神学。现在，要提醒您的另一件事是，我们已经说过，在这样做时，我们需要注意并关注它在已经但尚未发生的紧张关系框架内是如何发展的。

也就是说，上帝在旧约中预期和承诺的计划如何在新约中得以实现，首先是以一种已然开启的方式，首先是在耶稣基督身上，然后是在他所创造的教会子民身上，最后，这一计划如何在新创造中得到最终实现，在我们在多处读到的圆满结局中实现，尤其是在启示录 21 和 22 章中。所以，这门课程的其余部分将以这种方式展开。我想做的是向你们介绍第一部分，我想处理的第一个主题，即新约中的创造和新创造或土地的主题。

但是，在我们研究新约部分之前，我们先回顾一下，从创世记开始，看看旧约，看看它如何发展创造、土地和期待新创造的概念，然后再看看这些概念如何在新约中实现，在耶稣基督身上、他的追随者和他的人民身上实现，最终在新创造中实现，在圆满中实现。所以，正如我们所说，新约神学是圣经情节线或故事线的一部分，可以追溯到创世记第 1 章和第 3 章，创世记第 1 章和第 3 章在某种意义上充当了新约其余部分的背景，特别是向我们介绍了将在圣经其余部分得到解决的冲突。总结一下我们在创世记第 1 章和第 3 章中看到的内容，在创世记第 1 章和第 3 章中，我们发现人类是按照上帝的形象创造的，而作为他的形象所承载的，他们要充当他的代理人。

也就是说，他们要代表上帝在整个创造界的统治。他们要作为上帝的代表，在整个创造界、整个地球上行使统治权。也就是说，他们最终要在整个创造界传播上帝的荣耀和他的统治。

因此，土地是上帝赐予其子民的恩赐。他创造了一个适合人类居住的环境或地方。但上帝将他们安置在花园中，花园将成为圣所，上帝的居所。

上帝把他们安置在伊甸园中，让他们也享受上帝的同在。服从上帝的命令会得到祝福，拒绝服从上帝的命令则会受到诅咒。因此，亚当和夏娃最终要通过生育其他具有上帝形象的后代，将上帝的荣耀和统治遍布整个地球，从而将上帝的统治、荣耀和同在传遍整个造物界。

事实上，格雷格·比尔认为亚当实际上是为了扩大伊甸园。上帝把亚当和夏娃安置在那里是为了扩大伊甸园，并最终覆盖整个地球。但正如我们所看到的，亚当和夏娃因他们的罪而被逐出伊甸园。

在创世记 3 章中，我们找到了人类与上帝的关系的故事，也找到了他们在土地上的生活，而这片土地现在因人类的罪孽而被毁坏。所以，故事的其余部分将为这个困境提供解决方案。与这个主题相关的至少是上帝将如何恢复创造，上帝将如何将他的子民重新安置在造物中，回到他赐予他们的土地上，在那里上帝将亲自与他的子民分享他的存在，分享他的存在。

第一个主题是《新约》中的创造、新创造和土地。现在，我再说一遍，我不想花很多时间回顾我们从《创世纪》第 1-3 章中看到的内容，但其中有些内容我们需要重新审视，甚至可能更详细地阐述。但主要是，我们在《创世纪》第 1-2 章中看到，上帝正在创造一个适合人类生存的环境。

他创造这片土地，这片地球，是他将赐予他的子民的礼物，但他将与子民一起在这片土地上居住。正如我所说，我有意回避地球的年龄问题，以及它是真正的 24 小时一天还是七天、六天，或者这些是否象征着其他东西。我没有试图将其与科学数据相协调。

我现在不想这么做，因为我确信作者可能不是这么做的。并不是说《创世纪》1-2 章没有对这些问题进行过多的论述，但这并不是作者主要在做的事情。相反，正如我已经说过的，作者似乎在将造物呈现为上帝赐予其子民的土地，并创造出适合其子民居住和享受的东西。

事实上，惠顿学院的一位旧约学者约翰·沃尔顿就是不同意所有的观点进行了辩论，我认为，他很好地证明了创世记主要是功能性的。这并不是说它没有解决

事物如何产生或创造秩序的物质存在的问题，而是说，创造主要是功能性的。创造是为了上帝的子民的生存和上帝与他们同在而创造的。

所以，这不仅仅是关于世界的起源。这不仅仅是回答我们的问题：创造是如何发生的？相反，它讲述了上帝将土地赐予他的子民，以及上帝打算与他的子民一起居住在他创造并赐予他们的这片土地上的意图。这是土地主题的开始，它将在《旧约》和《新约》的其余部分中发挥关键作用。

因此，我们将再次开始研究这个主题，更详细地研究一下，也许是在创世记第 1 章和第 2 章中，但要研究一些预言文献，以及土地主题是如何发展并不断出现的，然后它是如何从土地、创造和新创造的角度发展起来的。

这是戴夫·马修森博士在他的新约神学系列讲座中。这是第二节，创世记 1-3 章中新约神学的开端。